

胡春华强调

# 坚决如期攻克深度贫困堡垒

新华社拉萨10月13日电 中共中央政治局委员、国务院扶贫开发领导小组组长胡春华11日至13日在西藏自治区调研脱贫攻坚工作。他强调,要深入贯彻习近平总书记关于扶贫工作的重要论述,按照党中央、国务院决策部署,咬定目标、一鼓作气,以“三区三州”为重点加快推进深度贫困堡垒,确保不漏一村、不落一人,坚决如期全面打赢脱贫攻坚战。

西藏是集中连片深度贫困地区和边疆民族地区,基础条件差、脱贫攻坚难度大。胡春华先后来到那曲市比如县、色尼区,拉萨市达孜区、城关区,山南市贡嘎县,深入贫困乡村看望困难群众,详细了解“三保障”和饮水安全情况,实地查看产业扶贫、易地扶贫搬迁等工作进展。

胡春华指出,脱贫攻坚进入决战决胜、全面收官的关键阶段,必须坚持不懈完成好深度贫困地区剩余贫困人口的脱贫任务,确保农村贫困人口“三保障”和饮水安全短板,逐项对账销号。要及时回头对脱贫攻坚工作进行系统排查梳理,举一反三地扎实抓好问题整改,为如期全面收官打下坚实基础。要着力巩固拓展脱贫攻坚成果,促进贫困地区扶贫产业和县域经济发展壮大,扎实做好易地扶贫搬迁后续扶持工作,持续增强贫困地区和困难群众脱贫致富内生动力,切实有效防止返贫。

# 郭声琨在陕西调研强调顺应人民群众呼声期盼 守护社会平安促进公平正义

新华社西安10月13日电 中共中央政治局委员、中央政法委书记郭声琨11日在陕西调研时强调,要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入开展“不忘初心、牢记使命”主题教育,始终顺应人民群众呼声期盼,履职尽责、担当作为,更好地守护社会平安、促进公平正义,不断增强人民群众获得感幸福感安全感。

开元广场是西安市大型活动重要举办地,每逢节假日人流密集,国庆期间共接待游客226万人次。公安机关和有关部门密切协作配合,精心组织实施安保工作,确保了中外游客人身财产安全。郭声琨说,国庆假期,基层广大党员干部和政法干警坚守岗位、无私奉献,用

自己的“辛勤指数”提升群众的“幸福指数”,让广大群众在平安、祥和、欢乐的氛围中共享新中国成立70周年的自豪喜悦。要认真总结重大安保任务成功经验,转化为常态长效机制,进一步提高社会治理水平,努力让“世界上最有安全感的国家之一”这张“中国名片”更加闪亮。要坚持创新发展新时代“枫桥经验”,不断探索新形势下组织群众、发动群众的机制,完善共建共治共享的社会治理制度,打造基层社会治理新亮点。

郭声琨来到西安市新城区区人民法院,考察政法领域全面深化改革落实情况。他强调,要深化司法责任制综合配套改革,加强监督制约,规范司法权运行,真正把改革成效体现在提升公正司

法水平上。要深入推进诉讼制度改革,善于运用科技创新成果,进一步提高办案质量、效率和公信力,努力让公平正义更快更好实现。

在西安市公安局扫黑办,郭声琨深入了解涉黑恶线索核查、大要案侦办、中央督导反馈问题整改等情况。他指出,扫黑除恶专项斗争,既考验耐力定力,也检验依法办案能力。要扭住既定目标不放松,依法严惩黑恶势力及其“保护伞”,促进社会生态和政治生态、经济生态持续改善,让人民群众带着满满的安全感迈入全面小康社会。要准确把握法律政策,严格依法办案,确保把每一件案件都办成经得起法律和历史的铁案。

# 赵克志强调 扎实抓好扫黑除恶各项措施的落实

本报西安10月13日电 (记者张璠) 国务委员、公安部部长赵克志11日在全国公安机关扫黑除恶专项斗争推进会上强调,要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入学习贯彻习近平总书记重要讲话重要指示精神,增强“四个意识”、坚定

“四个自信”、做到“两个维护”,不忘初心、牢记使命,以强烈的政治担当、使命担当、责任担当,扎实抓好扫黑除恶各项措施的落实,全力维护国家政治安全和社会稳定,努力创造党和人民满意的新成绩。

赵克志要求,要始终保持对黑恶

势力的严打高压态势,突出专案攻坚,强化“打财断血”,深化线索摸排,严格依法办案,不断推动扫黑除恶专项斗争取得新突破新成效。要认真总结借鉴新中国成立70周年大庆安保维稳工作经验,把强烈的爱国主义热情转化为强大工作动力,毫不放松地抓好现在到春节前100天的维护国家政治安全、反恐防恐、涉稳风险排查、社会治安打防管控、重大活动安保和队伍教育管理等工作,着力巩固当前社会大局持续稳定的良好局面,不断为党和人民立新功。



绽放

10月11日,跳伞表演队在飞行大会上进行跳伞表演。

2019尧城(太原)国际通用航空飞行大会11日在山西省太原市清徐县开幕。大会举行了为期3天的飞行特技表演,同时静态展出百余架各类飞行器。

新华社记者 詹彦摄

# 国家统计局、中国建设银行、中船重工、中国石化—— 强化问题导向 解决实际难题

本报记者

第二批主题教育开展以来,国家统计局、中国建设银行、中国船舶重工集团有限公司、中国石油化工集团有限公司等单位和企业准确把握党中央部署要求,强化问题导向、聚焦发展难题,注重解决实际问题,推动主题教育取得实实在在的成效。

## 国家统计局:从严从实,巡回指导全覆盖

“要紧扣主题主线,用习近平新时代中国特色社会主义思想统一思想和行动,突出市县两级调查队领导班子和领导干部这个重点,围绕主题教育中检视查找的突出问题,先学先改,即知即改……”日前,国家统计局主要负责同志在第二批主题教育动员部署会上说。

会后,各调查总队及时制定方案、召开动员部署会,设立组织机构、成立巡回指导组,全面启动部署本系统市级、县级国家调查队第二批主题教育。针对调查队系统点多线面广特点,局党组在全系统建立实施巡回指导制度,从严从实对333个市级调查队、887个县级调查队实施全覆盖巡回指导,确保主题教育不变形不走样。目前,国家统计局已组建8个由党组成员、总师组长的巡回指导组,32个调查总队共组建202个巡回指导组。

北京调查总队党组在本单位主题教育领导小组下增设由领导班子成员担任组长的7

个总队巡回指导组,对11个区级调查队进行全覆盖和全程指导。对巡视巡察、干部考察、财务审计、工作考核等工作中发现的问题,以及2018年度区队领导班子民主生活会(或党支部组织生活会)提出需要整改尚未整改到位的“存量”问题,总队深入开展“五查五改”,确保主题教育取得实效。

## 中国建设银行:压实责任,凝聚工作合力

第二批主题教育启动以来,中国建设银行注重压实各层级责任,强化分级分类指导,凝聚工作合力。为确保全行主题教育的正确方向,总行在召开全行主题教育第一批总结暨第二批部署会议后,又专门召开工作推进视频会议,对9600余家二级分支机构及县级支行进行再次思想动员,开展全面业务培训,全行2.7万人参加了会议。

针对第二批主题教育单位覆盖面广、情况差异大的特点,建设银行认真梳理习近平总书记对建设银行的重要指示批示精神,并汇总整理习近平总书记关于金融行业重要讲话等,下发全行学习;制定《建设银行第二批主题教育工作内容清单》,分类明确处级领导干部和领导干部需落实的51项具体内容,以及普通党员需落实的21项具体内容,指导基层将工作做深做细做实。

新疆分行以张富清同志为标杆,开展大学习、大讨论、大练兵,鼓励基层党组织借助

微党课、新媒体等形式开展学习。在基层网点开展“学习张富清、践行新使命”工作竞赛和主题党日,组织党员立足岗位履职尽责,将学习成果转化为行动力量。

## 中船重工:刀刃向内,解决实际难题

9月下旬,中船重工党组召开主题教育指导组第一批总结暨第二批部署会议,明确第二批主题教育工作及指导工作要求。集团公司要深入贯彻落实习近平总书记对建设银行的重要指示批示精神,坚持主题不变、标准不降、力度不减,以刀刃向内的自我革命精神解决各单位改革发展中面临的实际问题。集团有关负责人在会上表示。

重庆前卫科技集团有限公司是中船重工的一家下属企业。主题教育中,前卫集团紧盯影响公司发展的症结问题和职工关注的难点问题持续整改。比如,为解决人才不充足问题,提升科技创新能力,党委在技术中心开展薪酬改革试点。集团对内聘任7名专业技术带头人,对外招聘、引进各类专业技术人才近

90人。针对涉及职工切身利益的推进“三供一业”分离移交和公司实施整体搬迁后,家属区有45户住户因居住情况复杂,致使住房长期未拆迁改造等历史遗留问题,党委加强与政府有关部门的协调沟通,并入户了解掌握职工需求,制定解决实施方案,受到职工普遍欢迎。有的职工说:“主题教育开展后,历史遗留问题有望解决,我们心情也舒畅了!”

## 中国石化:上下联动,整体推进问题解决

中国石化把握第二批主题教育的基本特点,结合公司47万党员、2.2万基层党组织实际,上下联动,确保第二批主题教育高效、全面推动。党组组建10个巡回指导组,明确30项具体措施,确保指导工作的针对性和有效性。

不久前,中国石化广东石油分公司珠海梅华加油站“户外劳动者爱心驿站”揭牌,这是该公司与工会、城管等部门共同打造的党群服务站,里面配有电子学习屏、党建学习杂志书籍等。现在,在广东各地中石化加油站共有近百个这样的基层站点,打通了主题教育“最后一公里”。

“作为在环卫一线的党员,平时都在户外工作,参加党建学习和交流的时间较少。党群服务站设立后就方便多了,我们在工作之余不仅可以来歇歇脚,还能在这里进行党建学习。”环卫工党员刘翠兰高兴地说。

(本报记者孟祥夫、陆娅楠、欧阳洁、冉永平、李刚)

# 一堂厚重隽永的爱国主义教育课

李斌

“欢呼呵!歌唱呵!跳舞呵!到街上来,到广场上来,到新中国的阳光下来,庆祝我们这个最伟大的节日!”盛世华诞,我们收获满满。这是一堂厚重、隽永的爱国主义教育课,让我们产生“一刻也不能分割”的爱国主义共鸣。

从隆重授勋国家勋章和国家荣誉称号、举行盛大阅兵仪式和群众游行及联欢活动,到各地纷纷开展歌唱祖国快闪、国旗下宣誓等活动,再到“向祖国告白”“70年,我对中国说”等网络话题吸引数以亿计网友参与,一场全民性的国庆盛典,抒发出全国人民对伟大祖国的无限依恋,增进了海内外儿女对中华民族的归属感和荣誉感。特别是对正处于人生“拔节孕穗期”的青少年来说,庆典犹如一次历史观、民族观、国家观、文化观的集中教育,帮助他们在心灵中播撒下爱国主义的种子。

越是深沉的爱国主义精神,越是建构在深刻的现实认知基础上。新中国70年,有太多横空而出的旷世成就,有太多感人至深的奋斗故事,也有太多重大启示和宝贵经验值得铭记。从切身经历的发展变迁中加深对“道路决定命运”的理解,从感人至深的榜样楷模中接受“平凡孕育着伟大”的启迪,从触摸得着的幸福生活中感悟新思想的鲜活力量,从近在眼前的复兴图景中把握“办好中国的事情,关键在党”的重大命题……当人们把思绪集中于新中国走过的革命、建设、改革的光彩岁月,聚焦于新时代中国特色社会主义的生动实践,油然而生的爱国情愫,因为政治认同的增进和文化认同的深化而倍显强烈。

有理论的清醒,就有政治的坚定,就有爱党、爱国、爱社会主义的融为一体。70年弹指一挥间,中国书写出世所罕见的经济快速发展奇迹和社会长期稳定奇迹,推动了中国历史上最广泛最深刻的社会变革,这样的中国故事让世界为之瞩目,这样的奋斗历程也让中国人豪情满怀。中国共产党“能”,马克思主义“行”,中国特色社会主义“好”,中国人民最清楚都明白,中华民族最有理由自信。中国的命运和党的命运、社会主义的命运,从来都密不可分。今日中国发展成就“当惊世界殊”,正是得益于科学的思想引领、坚强的政治领导、正确的道路选择。未来中国舒展宏图伟业,因为中国人民坚定的道路、理论、制度和文化自信而前景光明。

一位作家说:“我们不是只靠吃米活着。”精神依靠像物质依靠一样,立身存世不可或缺。实现中华民族伟大复兴的中国梦,是当代中国爱国主义的鲜明主题。对每个人而言,深厚的爱国情、高远的强国志,归结点在务实的报国行。将融进骨子里的家国情怀,转化为对中国特色社会主义的深刻理解和深刻认同,不论贡献大小,每一朵生命之花都会明媚绽放。做好自己的事,成就我们的国,新时代新征程召唤中华儿女抖擞精神再出发。

“中国的昨天已经写在人类的史册上,中国的今天正在亿万人民手中创造,中国的明天必将更加美好。”让爱国主义成为每一个中国人的坚定信念和精神依靠,把所有对祖国的礼赞和祝福汇成磅礴的爱国奋斗潮流,伟大的人民共和国必将风雨无阻、高歌行进。

# 香港各界揭批教育乱象 认为教育改革势在必行

据新华社香港10月13日电 日前,香港中文大学校长与学生的见面会演变成被学生软硬兼施逼其表态谴责警方,香港理工大学教师陈伟强因发表严惩暴徒的言论遭学生包围并被院方暂停教职……针对这些教育乱象,香港各界严厉谴责,并认为要对现行教育进行改革,推行并加强国民教育。

全国政协副主席梁振英表示,政治势力向学校施压,逼迫校长表态的原因就是想通过校长表态,在法理上反黑为白,鼓励全校学生加入“逆权抗争”的黑暴运动。校长应顶住政治压力,坚持从理不从众,才是知识分子应有的风骨和担当。

香港教育工作者联合会表示,暴力冲击课堂绝非大学生应有的行为,不但损害言论自由,更侵害教师人身安全,令人失望,强烈谴责学生的暴力行为,呼吁学生和理性表达诉求。香港高等教育评议会指出,香港理工大学专上学院院长除了需要保护所有师生的安全外,也应该动用一切力量阻止冲击的发生,更不应该阻挠执法。

香港中文大学工商管理硕士校友会会长李汉祥认为,学生不应强迫大学校方或者任何人去表态,更不能采取暴力手段攻击和侮辱别人。他呼吁所有学生放弃暴力,慎思明辨,深入了解社会问题。

香港《文汇报》发表社评表示,如今香港陷入纷乱不堪的局面,这些教育界中的害群之马仍然不问是非、不见专业、只见偏见;不求恢复平静,而是助纣为虐。学校是传道授业之所,绝对要为今天的社会乱象负责。

《大公报》发表评论文章表示,堂堂学府变成暴力街头,这样的大学生享受纳税人每年高额补贴,干的却是损害大学、侮辱校长和违法暴乱之事,他们还配称为大学生,还配得到社会的认可和爱护吗?

香港教育工作者联合会黄楚标中学校长许振隆建议,在特区府层面,要有力地推动国民教育,提出明确要求;在学校、办学团体层面,要对教育工作者进行严格的培训管理;在社会层面,应更多培养香港市民具有对社会的责任感及对国家的认同感。

**守初心 担使命 找差距 抓落实**  
深入开展“不忘初心、牢记使命”主题教育

一版责编:杨旭 吴丹 张晖  
二版责编:马燕 吕莉 祁嘉润  
三版责编:王新萍 黄发红 李欣怡  
四版责编:肖潘潘 陈亚楠 杨烁壁